

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

- 50 - 40 лет казнь  
с 76 - письмо суда с раздвиганием урал. об.

6

1 9 5 7

А

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

ОРГАН ПРОКУРАТУРЫ СССР

34-й ГОД  
ИЗДАНИЯ

№ 6

Прокуратура СССР  
Всесоюзная  
1957 г. ЮНЬ

## ДАЛЬНЕЙШЕЕ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ОРГАНИЗАЦИИ УПРАВЛЕНИЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬЮ И СТРОИТЕЛЬСТВОМ И НЕКОТОРЫЕ ВОПРОСЫ ЗАКОННОСТИ

Седьмая сессия Верховного Совета СССР знаменует собой новый этап в развитии нашей страны. Принятый на сессии закон о дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством даст возможность улучшить руководство хозяйством, полнее использовать имеющиеся у нас резервы. Сделан еще один крупный шаг в осуществлении ленинского принципа демократического централизма в руководстве хозяйственным строительством, в дальнейшем укреплении планового начала в масштабах всей страны. Закон даст возможность правильно сочетать централизованное государственное руководство хозяйством с развертыванием инициативы республиканских и местных органов, с повышением их прав и ответственности, с еще более активным участием широких трудящихся масс в управлении государством.

Принятый на сессии закон, выражающий коллективный разум народа, получил единодушную поддержку широчайших народных масс нашего многонационального Советского государства.

Ход обсуждения тезисов доклада тов. Н. С. Хрущева и работа седьмой сессии Верховного Совета СССР — новое яркое свидетельство советского демократизма, главное в котором было и есть непосредственное участие широких масс в обсуждении и практическом осуществлении всех важнейших проблем государственного, хозяйственного и культурного развития общества. Давно доказано, что суть демократии не в формальных признаках, а в том, служит ли, отражает ли на деле политическая власть волю и коренные интересы большинства народа, интересы трудящихся. Суть демократии в том, кто действительно управляет государством. Советская власть — высшая форма демократии, демократия для самых широких народных масс.

В докладе тов. Н. С. Хрущева на сессии указывалось, что по предварительным данным на предприятиях и стройках, в научных организациях и учреждениях, в колхозах, МТС и совхозах, в частях Советской Армии и учебных заведениях проведено более 514 тыс. собраний, на которых присутствовали 40 млн. 820 тыс. трудящихся, из них свыше 2 млн. 300 тыс. человек выступили со своими предложениями и замечаниями по вопросам улучшения руководства промышленностью и строительством.

Нужно ли более зримое и весомое подтверждение жизнеспособности ленинизма, который учит, что развитие общества к коммунизму возможно

А

лишь при условии всемерного укрепления Советского государства и раз-  
вертывания демократии как его политической формы.

Глубокий социалистический демократизм, общность коренных ин-  
тересов наших народов, определяемая единством экономических, полити-  
ческих и идеологических основ советского общественного и государствен-  
ного строя, предполагает дальнейшее неуклонное укрепление законности,  
усиление ее гарантий.

В законе о дальнейшем совершенствовании организаций управления  
промышленностью и строительством предусматривается, что Совет народ-  
ного хозяйства экономического административного района, который  
является основной организационной формой управления промышленно-  
стью и строительством, в пределах своей компетенции издает постановле-  
ния и распоряжения на основе и в исполнение законов СССР и союзных  
республик, а также постановлений и распоряжений Совета Министров  
СССР и совета министров союзной республики. Следовательно, верхов-  
ный орган власти нашей страны подчеркивает, что советы народного  
хозяйства всю свою деятельность проводят и организуют в полном соот-  
ветствии с законом.

Из этих указаний вытекают важные задачи и для органов прокуратуры  
в осуществлении надзора за исполнением законов учреждениями, орга-  
низациями и должностными лицами. Прокуратуры республик, краев и  
областей должны систематически осуществлять надзор за точным испол-  
нением законов в промышленности. Необходимо сделать более эффек-  
тивным и содержательным прокурорский надзор за соблюдением закон-  
ности на предприятиях.

Товарищ Н. С. Хрущев в своем докладе на сессии подчеркнул, что  
при новой структуре управления, когда местным органам предоставляются  
широкие права, могут появляться тенденции к автаркии, стремление  
строить замкнутое хозяйство внутри района или республики. Об этом  
забывать не следует. Местнические тенденции могут проявляться в попы-  
тках развить свою собственную сырьевую базу на месторождениях,  
эксплуатация которых может быть менее выгодна, чем в других районах,  
в стремлении организовать в своем районе производство различного  
оборудования и вспомогательных материалов, которые выгоднее изготов-  
лять в другом районе на специализированных заводах, а также в иных  
отклонениях от экономически целесообразных методов ведения хозяйства.  
У некоторых местных работников могут быть попытки в ущерб развитию  
промышленности, имеющей общегосударственное значение, использовать  
для удовлетворения местных нужд области, края или республики больше  
средств, чем может выделить государство для этих целей. Выявление этих  
вредных местнических тенденций, идущих вразрез с общегосударствен-  
ными интересами, и борьба с ними должны быть постоянно в поле зрения  
партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных органов.

Организуя работу по надзору за законностью на промышленных  
предприятиях и стройках в полном соответствии с положением о проку-  
рорском надзоре, органы прокуратуры должны всегда учитывать эти ука-  
зания партии.

Говоря о необходимости усиления прокурорского надзора на пред-  
приятиях и стройках, нельзя не остановиться на многочисленных пред-  
ложениях, высказанных по этому поводу в письмах читателей журнала  
«Социалистическая законность».

Читатели пишут, что сейчас, когда сделан переход от управления  
промышленностью и строительством через отраслевые министерства и  
ведомства, которые сыграли свою положительную роль в хозяйственном  
строительстве, к новым формам руководства промышленными предприя-

ти  
де  
си  
ди  
и  
ки

о  
по  
ни  
на  
су

ск  
ни

в  
де

кр  
эт

пс

за

же

не

в

на

со

пс

ср

рь

ду

см

бо

пр

ти

но

во

но

по

по

по

ви

сти

ка

да

ти

ма

на

сте

сте